

Az apa, a sofőr és az orvos Mátyássy Zoltánról

A szélhámos méltóságos asszony édesapja izgalmas vallomásban magyarázta leánya egyéniségét és vádolta vejét — Az Orvosi Tanács véleménye szerint Mátyássyné gyöngébb elméjű imbecilis nő

Szombaton: perbeszédék

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi törvényszék Bókay-tanácsa pénteken folytatta a Mátyássy-féle családi bűnügy tárgyalásának folytatását. A tárgyalás iránt a második napon is példátlan arányú érdeklődés nyilvánult meg.

Reggel 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást Bókay-tanácselnök. Ezen a tárgyaláson már megjelent Mátyássyné védője, dr. Kiss Géza.

A törvényszék elsőnek Csehó Illés szegedi zsibárust hallgatta ki, 1938 decemberében elegáns turakocsi állott meg Mikszáth Kálmán-utcai üzlete előtt. Az autóból egy fehérkesztyűs sofőr szállt ki, aki azzal állított be üzletébe, hogy Mátyássy méltóságos asszony egy férfitöltényt és egy városi bundát akar eladni. Bekérte az üzletébe Mátyássynét, akitől ezután 100 pengőért megvásárolta az öltönyt és a bundát. Mátyássyné hatási igazolvánnyal igazolta magát.

A méltóságos asszony édesapja

Romátka Jenő nyugalmazott bajai járásbíró Mátyássy Zoltán édesapja állott ezután a törvényszék elé. Az elnök közölte, hogy leánya ügyében nem köteles vallomást tenni.

— Vallani akarok! — mondotta Romátka. Leányomnak első férje vitéz Gödl Géza volt, akitől mintegy 5 esztendővel ezelőtt vált el. Házasságukból két kis leánygyermek született. Leányom 3 esztendővel ezelőtt ment férjhez Mátyássy Zoltánhoz.

— Tud-e Ön arról, hogy leánya és Mátyássy Zoltán között milyen volt a viszony?

— A házasság egész tartama alatt — mondotta Romátka Jenő — a lehető legjobb volt a viszony leányom és Mátyássy között. 1938 novemberében Mátyássy Zoltánt Békéscsabára helyezték, leányommal és vejemmel együtt Békéscsabára ment a két kisleány is.

Elfogadott szinte eleszkö hangon teszi meg vallomását. Minden egyes mondatánál érezni lehet, hogy mélyszégyenrel viseltetik vádlott leánya iránt, aki viszont egészen szenvtelenül hallgatja édesapjának szavait.

— Tud-e Ön arról — folytatta a kérdést Bókay-tanácselnök —, hogy leánya vagyoni helyzetén felül költelezett?

— Leányomnak 42 hold földje és egy fél háza volt Baján. Az ingatlan értéke 35 ezer pengő telt ki. A birtokon azonban adósság is volt, mintegy 40-45 ezer pengő értékben.

Mátyássyné büntetőfeljelentést tett apja ellen

— Leányom 1935-ben költelező életmódot kezdett, különböző üzelmekbe keveredett, amiért büntető eljárás is indult ellene. A budapesti ügyészség leányommal szemben megszüntette az eljárást, mert a törvényszéki orvosszakértők megállapították, hogy leányom büntetőjogi szempontból beszámíthatatlan. Az volt a rögzített véleményem, hogy mind én, mind pedig feleségem vagyonból ki akarjuk forgatni... Amikor leányomnak üzelvei kipattantak, többek tanácsára gondnokság alá helyeztem és a budapesti Schwarzer-szanatóriumban helyeztem el.

— 1938-ig leánya kapott-e Öntől pénzt? — fordult ezután az elnök a tanúhoz?

— Vagyonának jövedelmét állandóan folyósítottam, mindennek ellenére leányom 2 ízben is büntető feljelentést tett ellenem sikkasztás

és hűtelen kezelés bűntette miatt. Ügyemben a budapesti és a bajai ügyészség folytatott nyomozást, amely mindkét esetben igazolt engem, úgyhogy az eljárást megszüntették.

Romátka Jenő leányát csak elvélve nevezi meg, szavait mindig úgy válogatja, hogy leányára, vagy azt mondja „Mátyássy Zoltáné”, vagy pedig, hogy „az elsőrendű vádlott.”

— Mikor beszélt Ön utoljára leányával? — kérdezte az elnök Romátka Jenőt.

— Négy-öt héttel ezelőtt, amikor leányomat a Csillag-börtönben meglátogattam.

Mátyássyné a börtönben nem fogadta szüleit

— Többször meg akartam látogatni feleségemmel együtt Mátyássy Zoltánét vizsgálati fogsága alatt — folytatta. Az ügyészségtől írásos engedélyem volt a látogatásra, a vádlott azonban sem engem, sem pedig feleségemet nem akarta látni.

Ezután szóba került Török Rózsa színésznő szerepe. Romátka azt vallotta, hogy Török Rózsa-t úgy ismerte, mint vejének rokonát. A színésznőt több ízben látta leányának és vejének társaságában, tud arról, hogy Török Rózsa Mátyássynéval utazgatott.

— Egy alkalommal a budapesti ügyészség fogházában látogatta meg Mátyássy Zoltánét, amikor a cellába léptem, egészen meglepődtem, hogy a cella falára leányom, vagy valaki más Török Rózsa arcképét festette. Leányom ajándékkal halmozta el Török Rózsa-t. Az ajándékokat azonban állandóan hitelbe vásárolta s így amikor Bajáról, Békéscsabára távoztak, a hitelezők, közöttük több virágüzlet tulajdonosa is engem zaklatott a kifizetetlen számlákkal.

Szerelmi házasság

A tanu vallomását izgatottan figyeli a zsáfoltt tárgyalóterem, Mátyássy Zoltáné ellenben úgy ül feje fölé a vádlottak padján, mintha nem is róla, hanem egy idegen harmadik személyről lenne szó.

Szóba került ezután, hogyan ismerkedett meg Romátka Klára Mátyássy Zoltánnal. Romátka Jenő elmondta, hogy leányát Mátyássy Zoltán vitte ki a Schwarzer-szanatóriumból.

Szarvas ügyészségi elnök: Felvilágosította a bíró ur Mátyássy Zoltánt, amikor látta, hogy komoly szándékkal közeledik leánya felé, arról, hogy leánya elmebeteg?

Tanu: Mind én, mind pedig leányom kezelője, Németh professzor megmondotta Mátyássy Zoltán urnak, hogy leányom elmeegyensúlyában szenved.

Védő: Ön azt állítja, hogy Mátyássy Zoltáné költelező életmódot folytatott. Vagyoni helyzete kibirta a Schwarzer-szanatórium költségeit. Tudomásom szerint Mátyássy Zoltáné elmeegyensúlyi ápolása 27 ezer pengő emésztett fel.

Tanu: Mindössze 5 ezer pengő volt a sanatóriumi költség.

Védő: Ön járta ki Mátyássy Zoltán nősülési engedélyét is.

Tanu miközben a védő felé fordul, elfogódott hangon mondja: Igen, én jártam ki a nősülési engedélyt, de eléggé meg is bántam, hogy Mátyássy Zoltánhoz adtam leányomat. Bűnül rovom fel vejemnek, hogy ezt a szerencsétlen asszonyt, aki most a vádlottak padján ül, éppen a legnagyobb bajban, amikor már a hullámok összecsapnak a fejem fölött, egyedül magára hagyta. Mátyássy Zoltán ugyanis 1939 elején a hitelezők elől sanatóriumba menekült.

A tanu vallomása után Mátyássyné Zoltáné néhány jelentéktelen észrevételt tett édesapja szavaira.

Mátyássy Zoltán: Tagadom azt, hogy tudomásom lett volna feleségem elmeegyensúlyáról.

Levelek, váltók

Ezután a tanu leveleket, váltókat mutatott fel a törvényszék előtt, amelyeket Mátyássy Zoltán nevében leánya irt hozzá. Bókay elnök ismertette ezután a levelek tartalmát, amelyet legnagyobb részében Mátyássy Zoltáné, Mátyássy Zoltán aláírással Romátka Jenőhöz intézett. A levelekben Mátyássyné férje nevében szemrehányással illette apját, amiért életébe beleavatkozott.

A sofőr

Dosztán István 21 éves sofőr, Mátyássy Zoltáné volt sofőrje tett ezután tanuvallomást. Elmondotta, hogy másfelhónapig volt Mátyássyék sofőrje. A legtöbb esetben Mátyássy Zoltáné vitte autóját, Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán, Debrecenben és Budapesten jártak. Ő volt az, akit Mátyássyné az üzletekbe előre küldött, hogy vásárolni szeretne. Mátyássy üzelméről nem tudott.

Dr. Szarvas János ügyészségi alelnök kérdéseire elmondotta, hogy Mátyássyné és férje Békéscsabán a Csaba-szállóban külön-külön lakosztályban laktak. Mátyássy Zoltán minden nap csak délben kelt fel, szerinte az asszony költelező életmódot folytatott, Mátyássy Zoltán csupán rangjához méltóan költelezett.

Dr. Leskó József békéscsabai ügyvéd vallomása után a törvényszék a tárgyalást háromnegyed két órakor félbeszakította.

Mátyássyné a délutáni tárgyalásra ruhát cserélt

Délután

4 órakor folytatódott a tárgyalás. Mátyássy Zoltáné a délutáni tárgyalásra ruhát cserélt. A zöld felszerelés helyett most sima bordóruhában jelent meg.

Haska János a délutáni tárgyalás tanúja elmondotta, hogy két zálogjegyet vásárolt Mátyássynétől. A zálogcédlákon 1 férfi kabát és 1 öltöny ruha volt. Másnap autóján kereste fel a méltóságos asszonyt, ekkor két bundát vásárolt tőle. Mátyássyné azt mondotta, hogy első férjének a ruháit adja el.

— Az egyik bunda, amelyet ön megvett Mátyássynétől később visszakerült a vádlotthoz, aki most is viseli?

A tanu ránézett Mátyássyné macskabundájára, majd rövid gondolkodás után így válaszolt:

— Igen! Ez volt az a bunda!...

A tanuvallomás után több bűnjelként lefoglalt váltó felmutatására került a sor. Mátyássy Zoltáné elismerte, hogy a váltóra a maga neve mellett férje nevét is aláírta.

— Mátyássy Zoltáné Ön először azt vallotta, hogy férje írta alá a váltókat — szökött az elnök. Amikor írásszakértő kihallgatására került volna a sor, beismerete, hogy férje nevét Ön hamisította a váltóra.

Dr. Szarvas János ügyészségi alelnök kérte Romátka Jenő által becsatolt fizetési utalványok ismertetését, továbbá Mátyássynak a detektívek előtt tett vallomásának a felolvasását. Mátyássy a rendőrségen elismerte feleség bundavásárlását. Romátka Jenő 400, 100, 50 pengő küldött 1939 márciusában Mátyássy Zoltának.

— Megkapta Ön ezeket a pénzeket?

— A 400 és a 100 pengőt megkaptam. Az 50 pengőről nem tudok — válaszolt Mátyássy.

Az Orvosi Tanács Mátyássyné elmeállapotáról

Feszült esendőben olvasta fel dr. Tóth Loránt törvényszéki jegyző az Igazságügyi Orvosi Tanács véleményét Mátyássy Zoltáné elmeállapotáról. Az I. O. T. két alkalommal vizsgálta felül Mátyássyné elmeállapotára vonatkozó orvosi véleményeket.

— Mátyássy Zoltáné született gyöngébb elméjű imbecilis nő — mondja az I. O. T. Képzettvilága selejtes. Primitív birtoklási ösztönben a megkívánt tárgyak megszerzésére kínáló leggyengébb utakat választja. infantilis